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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞİNA

Aşağıdaki somlarımın İçişieri Bakanı Sayın Mustafa ÇİFTÇİ tarafından yaziiı oiarak
cevaplandıriimasını saygıiarımia arz ederim.

Reşat Kara^z
CHP Arn^ya Miiietvekili

Son dönemde üike geneiinde eğitim kurumiarında meydana gelen şiddet olayları, okul
çevrelerinde yaşanan güvenlik sorunları ve bireysel silahlanmadaki artış, öğrencilerin
güvenli eğitim ortamına erişimi konusunda ciddi toplumsal kaygılar yaratmaktadır.
Eğitim hakkının huzurlu, güvenli ve sağlıklı bir ortamda sağlanması sosyal devlet
anlayışının temel gerekliliklerinden biri olup, devletin öğrencilerin, öğretmenlerin ve
eğitim çalışanlarının can güvenliğini koruma yükümlülüğü bulunmaktadır.

Amasya ilimizde bugüne kadar kamuoyuna yansıyan büyük çaplı olayların sınırlı
olması, mevcut risklerin ortadan kalktığı anlamına gelmemektedir. Özellikle okul
çevrelerinde denetim eksiklikleri, güvenlik altyapısındaki yetersizlikler, kontrolsüz giriş-
çıkışlar, artan şiddet eğilimleri ve bireysel silahlanma gibi unsurlar dikkate alındığında;
eğitim kurumiarında önleyici, sürdürülebilir ve bütüncül güvenlik politikalarının
güçlendirilmesi büyük önem taşımaktadır.

Öğrencilerin kendilerini güvende hissetmediği bir ortamda sağlıklı eğitim süreçlerinin
yürütülmesi mümkün değildir. Bu nedenle Amasya’daki okullarda mevcut güvenlik
uygulamalarının yeterliliğinin değerlendirilmesi, eksikliklerin tespit edilmesi ve gerekli
önlemlerin hayata geçirilmesi kamu yararı açısından zorunlu hale gelmiştir.
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BUşat Karagöz
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda;

1. Amasya ilinde okul güvenliğinin sağlanmasına yönelik olarak yürütülen mevcut

uygulamalar nelerdir? İl genelindeki okullarda güvenlik personeli, kamera

sistemi ve kontrollü giriş-çıkış uygulamalarının yaygınlık oranı nedir?

2. Amasya’da son 5 yıl içerisinde okul ve okul çevrelerinde meydana gelen şiddet,
darp, tehdit, kesici-delici alet veya silah kullanımını içeren olay sayısı kaçtır? Bu
olayların yıllara göre dağılımı nedir?

3. Amasya’daki eğitim kurumlarında görev yapan güvenlik personeli sayısı kaçtır?
Güvenlik personeli bulunmayan okul sayısı nedir?

4. Okul çevrelerinde uyuşturucu, kesici-delici alet, ruhsatsız silah bulundurulması

ve çocukların suça sürüklenmesinin önlenmesine yönelik olarak yürütülen

denetim ve önleyici çalışmalar nelerdir?
5. Amasya ilinde okul güvenliğine ilişkin kapsamlı bir risk analizi yapılmış mıdır?

Yapıldıysa hangi okullar riskli kategoride değerlendirilmiştir?
6. İl genelindeki tüm okullarda aktif kamera sistemi bulunmakta mıdır? Kör nokta

bulunan veya güvenlik altyapısı yetersiz olan okul sayısı kaçtır?
7. Okullarda öğrenci, öğretmen ve velilere yönelik şiddetle mücadele, kriz yönetimi

ve güvenli okul ortamı konusunda herhangi bir eğitim veya farkındalık çalışması
yürütülmekte midir?

8. Milli Eğitim Bakanlığı ile İçişleri Bakanlığı arasında Amasya özelinde yürütülen
ortak bir okul güvenliği eylem planı veya koordinasyon çalışması bulunmakta
mıdır? Varsa kapsamı nedir?

9. Özellikle kırsal bölgelerde bulunan okulların güvenlik altyapısının
güçlendirilmesine yönelik ek bir yatırım veya personel planlaması yapılmakta
mıdır?

10.Amasya’daki okullarda güvenli eğitim ortamının sağlanabilmesi amacıyla
önümüzdeki dönemde hayata geçirilmesi planlanan ilave tedbirler nelerdir?

Sayfa 2/2Tel.: 0312 420 52 04

Faks: 0312 420 20 31

e-posta: resat.karagoz@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası Ziemin Kat E Blok Z04 Çankaya / ANKAEA


